

EL CRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

MARTES 21 DE FEBRERO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.678

UN CRIMEN POLÍTICO

La Prensa extranjera, llegada en estos últimos días abunda en minuciosos pormenores del asesinato del Gran Duque Sergio y en noticias biográficas del Príncipe que acaba de perecer, trágicamente, en la Plaza del Senado de Moscú. Con estos datos puede reconstruirse íntegramente ese sangriento y dramático episodio de la lucha del terrorismo revolucionario ruso con la autocracia y sus más resueltos defensores.

El atentado de que ha sido víctima el tío del Emperador de Rusia es un crimen, y como tal crimen ha producido en las conciencias rectas el natural movimiento de reprobación. Más la protesta no agota, ni con mucho, la materia que ofrece a la atención ese crimen político, que no es un hecho aislado, sino uno de los episodios de una serie ya numerosa de atentados que vienen repitiéndose con frecuencia, de algún tiempo a esta parte, en el Imperio ruso.

Hace notar con exactitud «Le Temps» que la repetición de estos atentados, de las llamadas represalias de los revolucionarios, recuerda la crisis análoga que pasó Rusia hace veinticinco años, cuando el «comité ejecutivo» nihilista, condenaba y «ejecutaba» al general Mezentof en San Petersburgo, al oficial Heyking en Kíef, al Príncipe Kropotkin en Karksf, al coronel Cunoop en Odessa, al policía Reusteim en Moscú, y por último, al mismo Emperador Alejandro, tras varias tentativas frustradas de regicidio.

Al comité ejecutivo de entonces parece haber sustituido la que los revolucionarios rusos llaman «organización de combate». La serie de los recientes atentados acusa un plan, que no niegan los sucesores de los nihilistas. En Abril de 1902 fué asesinado el ministro del Interior, Sipiaguine; en Mayo del año, siguiente el gobernador de Ufa, Bogdanovitch; en Julio último el ministro del Interior, Pichwe; violentamente perecieron también, por esta época, Bobrikof y Andreu, y en ese período de tiempo fueron objeto de atentados el procurador del Santo Sínodo, Pobiedonostzef, y el Príncipe Obolenski, los cuales, más afortunados, salvaron la vida. El asesinato del Gran Duque Sergio es un eslabón más de la sangrienta cadena.

Es un país supersticioso como Rusia es fácil que el fin de la víctima de la tragedia de Moscú no haya causado sorpresa, y haya parecido anunciado por augurios siniestros. El Gran Duque Sergio era gobernador general de San Petersburgo cuando, en las fiestas de la coronación del Zar, ocurrió, al repartir la comida dada por el Emperador a los «mujiks», aquella hecatombe en que perecieron más de 4.000 personas, y que se debió a la aglomeración de la masa humana que acudía a recoger el donativo, y a la falta de medidas de orden. Recientemente, en las jornadas sangrientas de San Petersburgo, las balas de las tropas que dispararon en la Perspectiva Neussk y contra el pueblo amotinado, fueron a romper los cristales del Palacio Anitchkoff, residencia del Príncipe Sergio, cuando iba a San Petersburgo.

Pero dejando estos presagios, que acaso han impresionado a la fantasía popular rusa, el hecho es que el Gran Duque Sergio ha sido designado a la venganza de los revolucionarios, por considerarle jefe del partido de los Grandes Duques, hostil a las reformas, y atribuirse a su influencia sobre el ánimo del Zar las medidas de resistencia adoptadas y la restricción de las concesiones liberales. Esta influencia del Gran Duque Sergio se dejó sentir ya, aunque con menor intensidad, en el reinado de su hermano Alejandro III. En una carta de Rusia, que publica «Le Figaro», se cuenta que en

una discusión entre el Zar y el Gran Duque Alejandro, que se inclinaba a las reformas, exclamó, contestando a la obstinada oposición de su hermano: «Entonces, volvamos al pueblo a las selvas del Cáucaso, y que se alimente de bellotas». Y el Gran Duque Sergio replicó: «Valdría más eso y sería menos peligroso que dejarle alimentarse con los sueños de los fabricantes de bombas. Todo liberal es un dinamitero en germen».

Hombre de ardiente fe, espíritu inclinado al misticismo, inspiraba gran respeto y grandes simpatías al procurador del Santo Sínodo, Pobiedonostzef, cuya influencia en la Corte ayudó a la del Gran Duque, auxiliada también por el hecho de ser su esposa hermana de la Emperatriz. Para graduar esta influencia basta recordar que hombres como Sipiaguini, Plehwe, Trepoff y el nuevo ministro Bulguin fueron, en todo o en parte, hechuras y protegidos suyos. El asesinato de su padre, Alejandro II, pareció que ejerció una gran influencia en el ánimo del Gran Duque, destinado al mismo trágico fin. Veía en aquel hecho un castigo del cielo por las tendencias reformistas de la augusta víctima, y de él se cuenta que cuando en la familia imperial se hablaba de reformas, decía: «Más vale perecer por las bombas, que por las reformas.» En lo primero, hay, al menos, valor, y en lo segundo, cobardía.

No era, sin embargo, este Príncipe, aferrado a ideales de otros tiempos, un hombre sanguinario. De él se dice que aborrecía la guerra; que se opuso cuanto pudo a la ruptura con el Japón, y que fué un constante partidario de la paz.

Lo ocurrido ahora en Rusia ha sido fatalmente uno de esos crímenes políticos que se cometen de tiempo en tiempo en todas las Naciones, en los Estados absolutos o autocráticos, como un medio criminal y bárbaro de hacer la oposición.

Curiosidades

Frutos que hacen explosión

Los diferentes modos como las plantas dejan esparcir sus semillas para reproducir su especie son muy interesantes e indican los variados recursos de que dispone la Naturaleza cuando se trata de la reproducción de las especies.

No se ignora que hay semillas con especie de alas que, ayudadas por el viento, se alejan a distancias considerables del árbol «natal».

Así es que ciertas legumbres, condenadas a la inmovilidad, pueden reproducirse a distancias increíbles.

Los frutos explosivos esparcen sus semillas de una manera curiosísima.

La semilla es dispersada con violencia por una fuerza explosiva considerable.

Las habichuelas de balsamina, en cuanto maduran revientan, con cierto ruido, y su semilla se esparce por el suelo.

Estas, sin embargo, no son más que una débil imitación del fruto de «justicia», que crece en Batavia (isla de Java).

Esta fruta, de la forma de un cigarro, tiene unos tres centímetros de largo.

En cuanto madura, su capa exterior se rompe con ruido, dejando escapar sus semillas; pero cuando la explosión es muy fuerte es poniendo la fruta en agua.

Además el agua moja una especie de goma que se desarrolla en un extremo de las semillas, la que las hace adherirse a la primera superficie que encuentran.

Este fruto madura en Java en la estación de lluvias.

La «huva crepitau», de la familia de las enforbiáceas, presenta también un curioso ejemplo de frutos explosivos.

El interior del hueso está dispuesto en gajos, y la misma fruta está compuesta de una porción de granitos parecidos a la arena.

Esta nuez tan curiosa es la admiración de los viajeros que van a Méjico; pero si desean conservarlas deben rodearlas de una capa de metal para impedir su explosión.

Ultimamente, un viajero que conocía las propiedades de la «huva

pero que las había olvidado, conservaba en su cuarto de dormir uno de estos frutos, como recuerdo de sus viajes.

Una noche se despertó sobresaltado; le pareció haber oído un tiro en su cacerera.

Temiendo una agresión, se levantó; pero encontrándose el tapete lleno de los restos esparcidos de su fruto, recordó sus propiedades, explicándose lo ocurrido.

El aire contenido en la nuez se dilata bajo la acción del calor, haciendo estallar sus diferentes partes, mientras que la semilla se disemina por todos lados.

Pueden transcurrir meses y años antes que estalle; pero puede hacerlo de un momento a otro; así es que si se desea conservar hay que ponerlo en alcohol, donde se conserva sin estallar.

En los vaporcitos de los lagos de Suiza se ha establecido un medio de evitar discusiones sobre la edad de los niños. Para ello se ha impuesto el sistema de medirlos. Los que tienen menos de sesenta centímetros viajan gratis; hasta un metro veinticinco centímetros, pagan medio billete; y después de esto, billete entero.

En América hay multitud de cochecitos de niños provistos de un abanico automático que le echa fresco al niño mientras duerme, y le espanta las moscas.

Cuando los padres son altos, los hijos tienden a ser altos también, pero raras veces alcanzan más de un tercio del exceso de estatura de sus padres. Así es que generalmente no se perpetúa en una familia la elevación de estatura.

Los hijos de padres de estatura desigual, tienden por lo general a salir como el cónyuge más bajo.

Cuando un niño muere en Groelandia, le entierran con un perro vivo para que le sirva de guía en el otro mundo. Preguntados por qué tienen esta superstición, contestan los naturales que un perro encuentra siempre el camino que busca.

El Czar se levanta a las ocho de la mañana y se desayuna a las nueve; media hora después se retira a su despacho, donde lee los periódicos rusos y extranjeros.

A las diez y media da un paseo por el parque de su palacio. A las once despacha con los ministros. A la una y media almuerza con la Czarina y luego sale a pasear con ella en coche, guiado él durante una hora. A su vuelta concede audiencia. Hasta las ocho de la noche trabaja solo. Hay siempre buen número de personas convidadas a comer; pero a las nueve o todo lo más tarde a las diez, el Czar vuelve a su despacho, del cual no sale hasta las doce.

FILOSOFIA MORAL

Moral acomodaticia

Causa verdadera admiración y maravilla el ver la forma y manera como el más lerdó, aquel que creemos más torpe, encuentra palabras de defensa, elementos de disculpa en todas las acciones que comete.

Demuestra este hecho, probado en multitud de ocasiones, que son pocos los actos que se cometen inconscientemente; sino que casi todo el mundo se da cuenta de la mala acción que realiza, si bien para su conciencia la revisten de apariencias falsas, desde luego; pero que sirven para satisfacción de su espíritu.

Como, suele decirse, fulano que es hombre de probada religiosidad, que se las echa de perfecto caballero, ha realizado tal ó cual hecho reprobable, sin que se subleve y proteste su conciencia?

Pues sencillamente, porque al realizar tales acciones, antes ha buscado una moral acomodaticia que lo disculpe a sus propios ojos.

Así, por ejemplo, el que en el fondo de su alma es un terrible egoísta incapaz de prestar un favor a nadie, suele decir con la mayor gravedad que si no socorre a sus semejantes lo hace porque la humanidad está hecha de ingratos.

Otro que afirma que nos quiere mucho, que dice que es nuestro amigo, que

apurados, y nada hace cuando llega la hora, se disculpa con las afirmaciones de que el que merece ó solicita su protección es un derrochador y un vicioso, y por consiguiente, no quiere auxiliarle.

Muchísimos casos de moral acomodaticia pudieran citarse y conviene é interesa saber, sobre todas las cosas, que no merece estimación ni afecto alguno quien tales prácticas sigue, porque acusan el hecho imperdonable de que se comete un mal estudiando antes la disculpa.

En lo que afecta a la conciencia y al amor al prójimo no cabe más que la verdad, son inútiles los subterfugios, y el bien no se razona, porque entonces dejaría de ser espontáneo, que es el mérito principal que lo avalora y engrandece.

Vida militar

ESPAÑA

Se ha ordenado que la Comisión nombrada para redactar el proyecto de reglamento de hospitales militares incluya en él un apéndice para regular el servicio de asistencia médico-farmacéutica a las familias de los militares.

Entre las bases de ese apéndice figure la de conceder derecho a ingresar en los hospitales y sala de la categoría correspondiente a los individuos de dichas familias, mediante ciertos requisitos, y el importe de las estancias se cargará al general, jefe ó oficial cabeza de familia. Este beneficio alcanza también a los sargentos autorizados para contraer matrimonio.

Se establecerán, además, consultas gratuitas para las personas de las familias de militares en los hospitales donde haya medio de instalarlas.

Por otra circular se dictan las reglas oportunas para el funcionamiento de los servicios de análisis, radioscopia y radiografía, electroterapia e hidroterapia, para uso de los jefes, oficiales y sus familias, establecidos por Real orden de 23 de Mayo último.

Notas políticas

Están expuestas al público en el zaguán del Ayuntamiento, las listas electorales correspondientes a las secciones de esta capital, que han de entrar en juego en las próximas elecciones para diputados provinciales.

Lo mismo habrá sucedido, así lo suponemos, en los demás pueblitos de la provincia que pertenecen a distritos a los que toca actualmente el turno bienal de la renovación.

Dice nuestro estimado colega «El Correo»:

«El señor Barón de Petrés se encuentra en Alicante, y aunque ha conferenciado con el Sr. Ganga, ni uno ni otro sueltan prenda, respecto al nombre de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones provinciales por los distritos de Alicante-Elche y Novelda-Monóvar».

Hay quien dice que aquellos políticos encuentran dificultades no solo en las personas que puedan aspirar al cargo, sino que entre los escasos de que puede echarse mano, hay una lucha intestina por ver quién resulta favorecido en condiciones de poder ir a las elecciones.

Anoche se inauguró un nuevo centro electoral en la calle de Quevedo, en el local que ocupó la imprenta de «La Vanguardia».

En dicho centro ha quedado constituida una Comisión del partido Unión Conservadora, encargada de dirigir los trabajos para las próximas elecciones y a donde podrán concurrir todos los correligionarios que lo deseen a consultar las dudas que puedan presentarse.

Se equivoca por completo, como siempre, «El Liberal», al creer que estamos trastornados.

Creo el colega que no es así, pues no hay motivo alguno para ello; antes al contrario, cada día estamos más satisfechos de haber nacido y de encontrarnos donde estamos.

«El Liberal» no puede olvidar sus aficiones a actuar de zaragozano... que no acierta nunca.

Seis meses está anunciando la aparición de un «bóvido» en el firmamento político, y nosotros vemos éste cada día más azul y más transparente.

Y esto se explica porque al colega, son tantas las desdichas que le aquejan, que no es de extrañar vea sombras por todas partes y lo mire todo a través de lentes de color de tinta.

Y como todo lo vé así, prediciendo el recorrido que van a llevar sus amigos en las próximas elecciones, ya habla de barrabasadas; ó tal vez pensando en las que en casa de un amigo queridísimo de «El Liberal» se están fraguando para representar en Elche y Crevillente con todo el aparato que tan interesante argumento requiere... si el público pagano lo consiente, que se dan casos.

En Alicante, de sobra sabe el colega que no hace falta emplear ardid ninguno para derrotar a sus amigos, que no cuentan aquí ni con prestigios ni con votos, como se demostrará oportunamente.

Apuntes de un curial

El día 12 de Septiembre fué conducido a la Inspección en estado de «merluza» un sujeto llamado Francisco Blau Martínez (a) Juanita. El tal individuo la emprendió contra los guardias, lesionando a uno de ellos.

Esta mañana en la Sección primera de la Audiencia hemos visto al Blau que refería a la Sala sus cuitas, presentándose como víctima inocente de los guardias.

Uno de éstos, Isidro Carrasco, al relatar lo ocurrido ha llamado a Francisco Blau por el apodo de «Juanita» con que es conocido, y al oírlo Blau, en el colmo de la exaltación, ha dirigido al guardia dos ó tres frases valencianas de «sonoridad excesiva», frases que se han estampado en el acta y que han originado que la Presidencia ordenara continuar el juicio sin la presencia del procesado.

El Fiscal Sr. Valcarcel, ha pedido para éste la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional, y el defensor Sr. Carrión, dos años, once meses y once días.

Un peluquero de esta capital llamado Arturo Palomares y el cochero José Mendiola (a) «Cacho» riñeron en la calle de Calatrava el 25 de Agosto último. El primero con una navaja de afeitar hirió al segundo.

El Sr. Valcarcel acusaba hoy ante la sección primera al Palomares como autor de un delito de lesiones menos graves y pedía la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el letrado señor Clemente solicitaba la absolución de dicho reo.

La misma sección ha entendido también en el día de hoy en una causa instruida a consecuencia de una reyerta que sostuvieron el 12 de Junio en la plaza de Santa Teresa José Selva y José Antonio García, resultando éste con heridas en el brazo izquierdo que tardaron en curar 119 días, originando una anquilosis en dicho miembro.

Han informado ante la Sala los peritos médicos D. Pascual Pérez, D. Enrique Fernández García y D. Alberto Moró, los cuales después de reconocer al lesionado han sentado la conclusión de que dicho García se halla impedido del brazo izquierdo.

Después hubo un desfile de testigos ante el Tribunal que ha durado más de una hora.

En su informe el fiscal Sr. Valcarcel calificaba el hecho de autos como constitutivo del delito de lesiones graves comprendido en el núm. 2.º del art. 531 del Código Penal, con una atenuante, y pedía la pena de 2 años, 4 meses y 8 días de prisión correccional.

El letrado defensor sostenía que las citadas lesiones graves debían reputarse comprendidas en el número 3.º del citado artículo y que concurrían ó la eximente de legítima defensa ó dos de

Noticias generales

De las cifras dadas por «Board of Trade» parece que los naufragios ocurridos en las costas de Inglaterra y sus proximidades en 1902 al 1903, ascienden á 5.357, resultando un aumento de 233 sobre los del año anterior.

De éstos fueron perdidos totalmente 274, aumentando 339 muertos.

Esta estadística ilustra la necesidad y valor de los servicios de la Real y Nacional Institución de Botes Salvavidas, que salvaron 202 embarcaciones.

De 1954 á 1903 perecieron número de 31.000 personas en naufragios en las costas del Reino Unido; pero el número de estas salvadas en el mismo punto ascendió á 34.575, merced á dicha institución.

Según reciente estadística publicada por el Ministerio de Comercio de Francia, la principal consumidora de productos franceses es Inglaterra, que durante el año último importó mercancías valoradas en 1.219 millones de francos.

Siguen luego Bélgica, con 679 millones; Alemania, con 572; Suiza, con 260; Estados Unidos, con 254; Italia, con 196; España, con 109; la Argentina, con 78; Turquía, con 49; Rusia, con 43, y el Brasil con 45.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de San Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Con motivo de las fiestas anunciadas del centenario del «Quijote», nuestro estimado colega «El Noticiero Universal», de Barcelona, ha organizado un certamen literario-artístico.

Las balas «dum-dum» en Menorca. El uso de las balas «dum dum» entre los ingleses no es nuevo, como lo prueba la siguiente anécdota encontrada en los archivos de la familia del general francés duque de Richelieu.

El día 15 de Mayo de 1756 estando sitiado el fuerte de San Felipe de la isla de Menorca, el duque de Richelieu mandó tocar llamada y envió un oficial, con ban-

dera de parlamento, á ponerse al habla con los sitiados.

Conducido el emisario ante el gobernador de la plaza, general inglés Blackwey, le presentó unas cuantas balas «rodeadas de hilo de litón», procedentes de los sitiados, haciéndole notar la crueldad de semejante procedimiento y añadiendo que los príncipes cristianos no acostumbraban á hacer la guerra con proyectiles semejantes. El general inglés fingió gran asombro é indignación y prometió al francés poner de su parte todo lo posible para descubrir á los culpables de aquel acto, ofreciendo inmediatamente una recompensa de 100 duros al que los descubriera.

Al día siguiente, durante un descanso, el conde de Maillecois envió al general inglés uno de sus ayudantes con unas granadas cargadas de puntas de hierro que habían lanzado los sitiados durante la noche anterior contra los sitiadores.

El gobernador volvió á protestar de aquella nueva falta á las costumbres y usos de la guerra, y afirmó que no sabía quiénes pudieran ser los autores.

Como se ve, no es una costumbre nueva en los ingleses el procurar aumentar la acción mortífera de sus proyectiles.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de tomar sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vell.

Con el Depilatorio Venus, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

El Sr. Alvear, cónsul general de la República Argentina en París, saldrá á primeros de Marzo encargado de una misión oficial en España y Portugal.

En ambos países dicho señor hará una visita de inspección á los consulados argentinos, y estudiará el desarrollo económico y comercial y las reformas que haya de introducir en la legislación consular.

ASOS ÚTILES

Juan Rubert AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

+

Todas las tardes á las siete hasta el día 27 de los corrientes y en la iglesia del convento de las Madres Agustinas, se rezará el

SANTO ROSARIO

por el eterno descanso del alma de

Don Ramón Vidal Bossio

La familia del finado ruega á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y les agradecerá su asistencia á alguno de estos piadosos actos.

Alicante 19 Febrero 1905.

VENTA

Se vende una prensa de imprimir, de hierro, sistema Stanhop, en muy buen estado, y una prensa de satinar, de madera y hierro.

Para tratar de la venta de ambos efectos dirigirse á la imprenta de esta periódico.

AVISO

La liquidación que de todos los géneros de invierno hace el popular establecimiento de tegidos **EL SIGLO**, es cada día más visitado por inteligente público que acude á comprar verdaderas ganancias.

Siguen sus viernes y sábados con un derroche de saldos y retales.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Vieneses y los afamados 13 Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Rimes

BLÉNORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por si sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar la estómago con cápsulas distintas. Mayor, números 23 y 25, farmacia, Alicante.

Sabañones

Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario, en Alicante José Soler.

Doctor Arnal

OCULISTA

Se ha establecido (por razón del clima) en Alicante, el reputado médico oculista **DR. ARNAL**, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS

Horas de consulta: de 10 á 1 tarde. Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.—(Casa de Alberola).—ALICANTE.

TURRONES

DE

Antonio Lopez Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ofrece como en años anteriores á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad á cuantos pedidos se hagan á esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Américo

E. Boti Carbonell

CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO DE ferreteria, herramientas quincalla y perfumeria.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

EL FERRO-ARRIL

Aduaneta de Ferreteria, Quincalla y Batería de cocina

MENDEZ NUÑEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para mineria.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

TOS

Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los **Biscochos Pectorales Roselló**. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.



LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, ORUGERIAS Y CAFÉS

DEPÓSITO: BAJADA SAN MIGUEL 11 BARCELONA

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, plaza de Isabel II, al lado de la administración de Loterías.

También se vende al mismo precio desde las cinco de la mañana hasta las diez de la noche, en la plaza de Santa Teresa, número 90. Ordenada de las cabras, á cincuenta céntimos.

Aviso

Por retirarse el dueño del negocio se vende ó se traspasa con existencias ó sin ellas un establecimiento de ultramarinos situado en una de las mejores calles de esta Capital.

Para más detalles dirigirse á la administración de este periódico, San Fernando, 21. 3.

Esquelas

DE DEFUNCION. Papel fondo obscuro y grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior y cien sobres 15 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorias, para niño, un 100, 5 pesetas. Esquelas de primera clase, con cartera 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nupcias y periódico, se les insertará gratis en EL GRADUADOR la esquela de defunción y la del rosario, en la última durante nueve días.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada **LA CAMPANA**

R. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO.—San Fernando 45. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

La Papelera Española

SOCIEDAD ANONIMA.—BILBAO

Depósito general, núm. 1.—Sagasta 53.—ALICANTE.

Papeles blancos lisados, satinados; satinados, producción especial; encolados á la gelatina. Couchés blancos. Couchés pintados por una cara. Especial para máquinas de escribir. Comercial. Secantes en blanco y color, Papel para periódicos.

Papeles para pintados, en blanco y colores.

Papel especial para sobres. De embalaje corriente. De embalaje especial. Papel higiénico. Estracilla fosforero.

Papel de todas clases y para todos usos.

Artículos manipulados de todas clases.

Sobres en blanco y color. Libretas de todas clases y tamaños. Carnets. Libros de Comercio de todas clases, formas y rayados. Copiadores de cartas, completo surtido. Bloks para notas. Talerarios de recibos de inquilinato, vales, cheques etc. Targetas, numerosos y variado surtido. Papel rayado. Albums de dibujo. Carpetas. Estuchería de la más lujosa á la más económica etc. etc. etc. Sagasta 1 Alicante.

EMULSION Gomez Mora

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demeración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en primer período y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarse y curarlos con el uso continuado de ella. Precio del frasco 1'25 pesetas, id. grande 2'50 id. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scotts». Esta Emulsión se prepara también al quinquacól, á la creosota y con glicerosfosfatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padecan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter hepático, no deben usar otro medicamento que el **antibilioso y digestivo** de Gómez Mora. Cura todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio, 2 pesetas botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

A la nuez de cola, quina y glicerosfosfatos preparado con vino Jerez de las mejores marcas, tónico y reconstituyente. Con uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición defectuosa ó enfermedad insustituible en las convalecencias, 4 pesetas frasco.—Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

segundo condenarle a tres meses y once días de arresto mayor.

ULPIANO.

Audiencia provincial

Señalamientos para el día 22

SECCIÓN 1.ª

Causa del juzgado de Cocentaina, sobre hurto, contra Antonio y Rafael Seguí.

Abogado, D. German Bernabeu. Procurador, D. José Rizo.

Causa del juzgado de Alcoy, sobre hurto, contra Francisco Pallarés Campos.

Abogado, D. Arturo Gadea. Procurador, D. Antonio Chorro.

SECCIÓN 2.ª

Causa del juzgado de Dolores, sobre robo, contra Antonio Ferrer.

Abogado, D. Vicente Sorribes. Procurador, D. Rafael Romeu.

Desde Elche

«Sr. Director de EL GRADUADOR.

Mi distinguido amigo: Ya dije en una de mis anteriores correspondencias, que la Compañía que dirijen los Sres. Espada y Pellicer debutaba en este teatro Llorente el sábado 19 de los corrientes, y así ha sucedido.

A las ocho y media estaba anunciada la función compuesta de las obras «El Terrible Pérez», «La Tempranica» y «El pobre Valbuena», y a las ocho y media en punto, por que nunca me gusta esperar ni que me esperen, me personé en el teatro, provisto de lápiz y cuartillas, dispuesto a reseñar lo bueno y malo que pasase.

No sé por qué, y desde que leí la lista del personal de compañía, me dije para mis adentros «ya se nos está engañando y todavía no han principiado.» ¡Qué impulsos tiene el corazón!

«La notable compañía, la orquesta compuesta de 26 profesores,» que anunciaba el programa, como todo lo que es y sea de la «Compañía Blasco», resultó «fanó».

¡Ya me lo decía el corazón! ¡Y luego dicen que las coronadas no tienen visos de verdad!

Tras mucho esperar, pues la función comenzó con una hora de retraso, dándome tiempo para admirar las bellezas ilicitanas, que al igual que yo asistieron al debut de la «notable compañía», se levantó la cortina.

El teatro espléndido. Distinguidas familias, como las de Gómez Valdivia, Gómez Aznar, Torregrosa, Román, Tari, García, Serna, Gómez Valdivia (D. Mariano,) Peral y otras ocupaban las localidades.

«La notable compañía,» á excepción de las Sras. Pón, Meléndez y Sra. Torquemada y los Sres: Espada é Iglesias, nos hizo pasar un mal rato.

¡Qué «Terrible Pérez», «Tempranica» y «Pobre Valbuena»!

¡Fue una verdadera «ejecución» de las obras lo que hizo «la notable compañía»! Tanto que, como no quiero ensañarme con artistas, y eso que bien lo merecen, antes de reseñar poniendo de relieve los lunares de la interpretación é indumentaria de las obras, que por cierto fueron desastrosas, me limito á callar por aquello de que «en boca cerrada no entran moscas.»

Los 26 profesores no parecieron, ó por lo menos no los vi. Conté 19, pero no todos profesores. Apesar de todo, la orquesta fué lo único que se pudo medio oír.

La empresa, como costumbre, nos dió el camelo, pero ¡vaya un camelo! Nos ha resultado lo del gitano que valora á una mula, cuando es suya, por mil pesetas, y no dá más que diez cuando es agena.

Ya decía yo, y era decir, cuando principiaron las alabanzas por parte de la empresa: «será verdad tanta belleza? ¡Qué belleza tan fea nos ha resultado!

El Corresponsal.

Notas provinciales

Se halla vacante el Registro de la Propiedad de Villajoyosa, de tercera clase, con fianza de mil setecientos cincuenta pesetas.

En los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Marzo tendrán lugar en Muchamiel las solemnes fiestas que en honor de su Excelencia Patrona la Santísima Virgen de Loreto celebra anualmente aquel católico vecindario.

y San Juan, que actualmente disfrutamos, es seguro que Muchamiel se verá muy concurrido en esos días, pues las fiestas tanto religiosas como populares atraerán mucha gente.

Continúa la calma en el mercado de pasas de la plaza de Denia.

Los actuales precios, sobre ser tan bajos y ruinosos para el cosechero, que no tienen defensa en ellos, ni en poco ni en mucho estimulan á la enagenación de las ya cortas existencias que quedan, toda vez que ni á esos reducidos precios encuentra compradores el comercio.

Trabájase con extraordinaria actividad en el inmediato pueblo de San Juan para fundar una Caja de Socorros, Ahorros y Préstamos, con el fin de favorecer á la clase obrera.

Con este motivo, celebróse ayer domingo una junta á la que asistieron muchísimas personas pertenecientes á todas las clases sociales. Después de haberse tomado algunos acuerdos, quedó de nuevo convocada dicha junta para el próximo domingo.

Sección local

En virtud de un contrato que hemos hecho con la importante casa editorial de Luis Tasso, de Barcelona, podemos ofrecer á nuestros suscriptores una colección completa de las celebradas obras del escritor ruso Máximo Gorki, en condiciones verdaderamente ventajosas.

Los suscriptores que estén al corriente en sus recibos, pueden adquirir, en esta administración las siguientes obras de dicho escritor á 0'75 céntimos tomo en rústica, y 1'15 ricamente encuadernados en tela.

- Los vagabundos. Cain y Artemio. La angustia. Los tres. Tomás Gordieff. En la Estepa. Los caídos.

Además todo el que se suscriba por un trimestre á EL GRADUADOR, pagando por adelantado el importe, tendrá derecho á recibir gratis el periódico hasta fin de mes, y como regalo un tomo en rústica de las obras anteriormente enumeradas.

Según nos asegura persona bien informada, dentro de unos días llegará á esta capital, restablecido totalmente de la enfermedad que le aquejaba, el notable guitarrista Sr. Tárrega.

Se encuentra en esta capital nuestro amigo el conocido empresario de teatros D. Manuel Barrilaro.

Han sido autorizados los Ayuntamientos de Benicómbia, Benimantell, Sanet y Negrals, Alqueria de Aznar, Fachecha y Tormos para imponer arbitrios extraordinarios.

El secretario general de la «Unión Ibero-Americana», D. Jesús Pando y Valle, nos ha remitido la Memoria que resume los trabajos del año 1904 y puntualiza el programa de los que ha de realizar tan brillante colectividad en lo sucesivo. Mucho agradecemos la atención.

He aquí la relación de las escuelas vacantes en esta provincia, las cuales se han de proveer por concurso único: De niños.—La de isla de Tabarca, con 625 pesetas. De niñas.—La de Granja de Rocamora, con 625 pesetas y la de Á goda (Elche), con 500 pesetas. De párvulos.—La auxiliar de Callosa de Segura, con 625 pesetas. Pueden solicitarse en el plazo de treinta días.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario:

Circular del Gobierno Civil, rectificando una equívoca sufrida al anunciar el edicto de la demarcación de la mina «Consuelo», sita en el término municipal de Pinoso.

Continúa la Instrucción para la contratación de los servicios provinciales y municipales.

Edicto de la Sección de Instrucción pública y Bellas Artes, anunciando las escuelas que se hallan vacantes en esta provincia.

Otro ídem del Inspector del Distrito forestal de Murcia-Alicante, anunciando la subasta de aprovechamiento de pastos de varios montes.

Otro ídem del primer jefe de la Caja de Recluta de Alicante, publicando una relación nominal de los reclutas que deben presentarse el día primero de Marzo próximo en la Zona de esta capital.

Cuatro ídem de varios Juzgados de

Se halla en Alicante nuestro estimado amigo y paisano, D. Anselmo Esplá, que reside habitualmente en Barcelona. Bienvenido.

Ayer tarde en el local de la Cámara de Comercio, celebró sesión extraordinaria el Sindicato de exportadores de vinos de Alicante.

El domingo 5 de Marzo próximo, á las ocho, empezará el acto de la clasificación y declaración de soldados de los mozos pertenecientes al actual reemplazo, continuando dicha operación en los días siguientes hasta terminarla.

Se vende un magnífico huerto de recreo llamado San Pascual término de Villafranca (Alicante) situado en la Balsa Nueva.

También está en venta una casa de la calle del Cid número 23. Darán razón Calle de Aliaga, 12.

Ha marchado á Barcelona con objeto de sufrir una delicada operación quirúrgica la esposa de nuestro buen amigo el caracterizado conservador, D. Juan Bautista Recamora. Deseamos el alivio de la enferma.

La Junta patronal de médicos titulares de Madrid, ha oficiado al gobernador civil de esta provincia, rogándole gestione que el Ayuntamiento de Jalón satisfaga las cantidades que adeuda al médico titular.

Hoy hace un año que falleció en esta capital, el que fué popular farmacéutico de la Corte, doctor Garrido.

La Dirección de la Compañía arrendataria ha concedido una prórroga de un mes á la licencia que viene disfrutando el auxiliar de Intervención de la fábrica de tabacos de esta capital, D. Manuel García Morillas.

Hoy se ha dejado sentir en esta capital un fuerte viento norte, que ha hecho refrescar bastante la temperatura.

Los representantes consulares de Cuba en España desmienten las falsas noticias que han circulado respecto al estado sanitario de dicha Isla, el cual, según los datos oficiales que han recibido, es muy satisfactorio; y respecto á las causas de las defunciones ocurridas durante el último año, responde á enfermedades comunes, no habiéndose dado ni un sólo caso de fiebre amarilla, habiendo disminuido el paludismo.

No obstante, continúan practicándose medidas sanitarias para convertir la isla en un país habitable.

Se ha separado de la redacción de «La Vanguardia» el joven periodista D. Luis Pignulle.

Esta tarde ha llegado á esta capital nuestro respetable amigo el jefe del partido conservador, Excmo. Sr. Marqués del Bosch.

La riña de esta tarde

Tres heridos

Esta tarde á las cinco y media y en el paseo de Méndez-Núñez, han reñido dos individuos de oficio tonleros, llamados Bautista Belda y José Soler Rubio, el primero de los cuales golpeaba al segundo con un revolver.

Un aprendiz que ha sido de aquellos, llamado Francisco Antón Sala, ha intervenido para separar á los contendientes, con tan mala fortuna, que al caer al suelo el revolver que esgrimía el Belda, se ha disparado, atravesándole el proyectil el muslo derecho.

Los que reñían y el herido del balazo han sido conducidos á la Casa de Socorro y curados por el médico de guardia Sr. Sebastián, pues aquellos tenían también heridas de bastante importancia en la cara y cabeza.

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID SEÑOR GARCÍA PLAZA

Madrid 21, 10'10 m.

Tres noticias

En uno de los días de esta semana es esperada en Vigo la tercera escuadra del Báltico, la cual se aprovisionará de carbón y agua en dicho puerto.

Telegrafían de dicha capital que el consul ruso ha manifestado que solo entrará en bahía los buques carboneros que acompañan á la escuadra.

Dicen de París que el Gobierno fran-

Sultán de Marruecos, por el atropello de que ha sido víctima un oficial de su país.

Madrid 21, 10'10 m.

De Barcelona

Un despacho de Barcelona dice que continuó gravísimo el aeronauta Dardí que cayó el domingo por haber tropezado el globo que tripulaba en los hilos del alumbrado eléctrico.

De la misma capital comunican que los obreros descargadores del muelle han dirigido una protesta al Instituto de Reformas Sociales, quejándose de que algunos patronos no cumplen las condiciones estipuladas en el último arreglo.

Añaden que caso de no ser atendidos en su justa petición se declararán nuevamente en huelga.

Madrid 21, 11 m.

Puede ser

Los impugnadores de la sentencia recaída en la causa de Mazarete, están haciendo una gran campaña, fundándose en que se trata de un nuevo y terrible error judicial.

En el Ateneo dará esta tarde una conferencia el doctor Maestre, quien se propone demostrar científicamente que los hechos no pudieron ocurrir en la forma en que aparecieron ante los tribunales y motivaron la supuesta sentencia.

El asunto dicese hará mucho ruido.

Madrid 21, 11 m.

De Valencia

Esta mañana se ha recibido en el Ministerio de la Gobernación un telegrama del Gobernador civil de Valencia, manifestando que aun cuando se notó alguna excitación, la noche se pasó con tranquilidad, registrándose solo pequeños alborotos frente á las tiendas que no quisieron cerrar sus puertas.

Añade aquella autoridad que á las 6 de la madrugada, hora en que se ponía el telegrama, comenzaban á abrirse las tiendas de comestibles, esperando que hoy se normalizará la situación.

Madrid 21, 11'45 m.

Temporal furioso

Las noticias que se reciben de los puertos del Cantábrico dicen que durante la pasada noche ha reinado en aquellas costas fortísimo temporal, que continuaba esta mañana.

En el puerto de Bilbao han entrado dos vapores con averías y se teme por la suerte de algunas lanchas de pesca que ayer tarde no pudieron tomar puerto, pues se ignora si han logrado refugiarse en algunos de los escasos puntos de abrigo de aquellas abruptas costas.

Madrid 21, 11'45 m.

De Rusia

Las noticias que de las capitales de Rusia se reciben esta mañana en Madrid dicen que continúa el estado anormal y prosiguen las prisiones de la gente que se considera complicada en los últimos sucesos.

El embajador de Rusia en esta capital desmintió anoche en un centro oficial la noticia teleografiada desde Londres diciendo que el Gobierno moscovita había ordenado la ejecución de todos los que están prisioneros por ser autores ó cómplices de los pasados disturbios.

Madrid 21, 1'15 t.

Naufragio

Telegrafían de la Coruña que esta madrugada á consecuencia del temporal reinante el bergantin «Solfernio» de la marina italiana se ha estrellado contra las rocas en las inmediaciones de aquel puerto, hundiéndose seguidamente dicha embarcación.

La tripulación pudo ser salvada después de grandes esfuerzos.

Madrid 21, 1'15 t.

Comercio y Municipio

Desde Valencia telegrafían diciendo que el Ayuntamiento de aquella capital para resolver el conflicto actual, ha acordado suspender la cobranza de los arbitrios creados para nivelar el presupuesto.

El comercio, á pesar de este acuerdo, ha determinado persistir en el cierre, pues el gobernador no garantiza el permanente cumplimiento de este acuerdo.

Madrid 21, 1'40 t.

Protesta

El Episcopado español ha dirigido hoy á S. M. el Rey una protesta en contra

del proyecto dando nueva organización á los Tribunales de Justicia, pues con arreglo á aquel proyecto los sacerdotes podrán ser juzgados por los tribunales ordinarios y con arreglo al fuero común.

Madrid 21, 1'40 t.

Más de la bomba

El Embajador de España en París señor León y Castillo ha telegrafiado esta mañana al Ministro de Estado, afirmando que la bomba disparada contra la legación de México, ha sido por satisfacer una venganza personal, como declaró el autor del atentado.

Madrid 21, 2 t.

Cuestión obrera

Una comisión de obreros canteros ha visitado esta mañana al gobernador civil, manifestándole que rechazan el laudo de la Junta arbitral, por considerarlo injusto, prefiriendo celebrar contrataciones directas con los mismos patronos.

Madrid 21, 2 t.

No se presenta

Comunican de París que Mr. Loubet, según aseguran sus íntimos, no presentará su candidatura para las próximas elecciones, pues afirma que está cansado y quiere retirarse á la vida tranquila de su hogar.

Madrid 21, 2 t.

En pro y en contra

Los telegramas que se reciben ahora de San Petersburgo dicen que el palacio del Gran Duque Vladimiro está vigiladísimo, pues se teme un nuevo atentado.

El Gran Duque, apesar de lo ocurrido, aconseja al Zar que no ceda, manteniendo los derechos de la nobleza. En cambio la Zarina aboga por el pueblo, pidiendo para éste decretos de libertad que han de salvar á la patria de los males que le afligen.

Madrid 21, 2 t.

Sobre lo mismo

En San Petersburgo se ha celebrado una reunión con asistencia de miles de estudiantes, preconizándose la muerte del general Trepoff.

Se atacó al zarismo y á la soldadesca asalariada en discursos de tonos violentos.

Acabó la reunión en medio de un tumulto espantoso, arrastrando y destruyendo un retrato del Zar y cantando la Marsellesa.

Madrid 21, 3'45 t.

A luchar.—Miedo

Telegrafían de Moscu que en una Asamblea magna de propietarios comerciantes é industriales celebrada anoche se acordó reunir diez millones de rublos para organizar y sostener la lucha á todo trance contra el absolutismo.

Hoy habrá comenzado la colecta de tan importante cantidad y seguidamente se organizarán comités para sostener una lucha sin cuartel.

Los grandes duques salen evasados de los custodiados Palacios y cuando lo hacen es convenientemente custodiados y con toda clase de precauciones.

Madrid 21, 4 t.

De Regreso

Procedente de Cannes hoy ha llegado á esta corte el príncipe D. Carlos.

En la estación ha sido esperado por toda la familia Real, individuos del Gobierno y personal palatino.

En el mismo tren y departamento del Príncipe ha regresado el Sr. Silvela, el cual tomó el tren que conducía á D. Carlos en la frontera.

Madrid 21, 4 t.

Ultimo telegrama

De Londres dicen que las últimas noticias indican un manifesto progreso en la insurrección de las clases trabajadoras de Rusia.

Trepoff adopta grandes precauciones temiendo un levantamiento general. Zarkoiselo ha sido declarado en estado de sitio.

Hey ha llegado á la isla Mauricio la escuadra rusa con un total de 70 buques de diversos tonelajes.